



司公限有會商業藥華中九港

HONGKONG & KOWLOON

CHINESE MEDICINE MERCHANTS ASSOCIATION LIMITED

座D樓三廣大英麗號0八七道號彌敦九：址會
四一二一一八三二(二五八)：真傳 一三八二一八三二：話電

主席、各位官員、各位同業，我係港九中華藥業商會既代表，就有關政府中成藥行業推行「生產質量管理規範」一事，本會綜合會員意見，討論出業界，會出現有以下困難：

第一點：廠房地段問題

因興建 GMP 廠房需要較大地方來進行規劃，依家要搵面積適合的地方已經好困難，就算搵到適合既地方，業界亦需面對金額上問題，如購置廠房，成本就非常高，如租借地段，亦需面對業主不停加租既壓力

第二點：投資金額

興建 GMP 廠房，投資額最少以千萬計算，現時經營中成藥廠，大部份都是中小企業，小本經營，如政府在沒有任何配套之下，硬性推行 GMP 廠房，大部份中成藥廠根本唔可以應付，業界一定會出現倒閉潮

第三點：業界人手問題

係現時，業界已經很難招聘人手，如中成藥廠需推行 GMP 廠房，便需聘請比較多專業人才(如實驗室、品質控制人員等等)，如硬性推行，市場亦提供唔到人手可聘請

除了以上三個重點，現時業界經營已經非常困難，原藥材價格上帳，員工薪金上調等等因素，已令業界已經出現倒閉潮，在本港中成藥廠的數字不斷下降，現在還推行 GMP 廠房，相等於扼殺中藥行業，以下問題是業界比較關注的：

1. 政府會否提供土地給業界？或協助業界自置物業？
2. 政府會否推出低息的大額貸款協助業界推行 GMP 廠房？
3. 政府會否推出業界相關的課程，協助業界聘請員工？

希望政府能多為業界想一下，不要扼殺我國幾千年的歷史文化，共同發展中藥業。多謝各位。